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O F F I C E  P ARL EMENT A I R E  D ’ É VAL U AT I O N   
DE S  CH O I X  S C I E N T I F I Q U E S  E T  T E CHNOLOG I Q UE S  

République Française 

organisée par 

 Crozet, Kerguelen, St-Paul et Amsterdam sont autant de lieux légendaires qui forment les îles 
subantarctiques françaises aux confins des océans Indien et Antarctique. La France y entretient des 
bases scientifiques depuis 60 ans, ce qui en fait des observatoires privilégiés des changements 
climatiques en cours et des évolutions de la biodiversité. 

Quelle est la stratégie de de notre pays dans ces zones reculées ? Quels moyens déploie-t-il ? Quel est 
l’avenir de ces territoires ? Comment les préserver et les valoriser ? Quelles sont les opportunités offertes 
par les coopérations internationales ? 

Autant de questions soulevées par cette audition de l’OPECST pour évaluer la présence française et sa 
dimension scientifique.  
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14 H 00 INTRODUCTION  

 M. Christian Gaudin, Préfet des Terres australes et antarctiques françaises (TAAF) 

 M. Éric Brun, Président du Conseil d’administration de l’Institut polaire français Paul-

Emile Victor 

    

14 H 30 QUELLE STRATÉGIE ET QUELS MOYENS POUR LA COLLECTIVITÉ DES TAAF ? 

 � M. Benoît Ameye, Secrétariat général à la Mer  

 � M. Christian Gaudin, Préfet des TAAF 

 � M. Yves Frenot, Directeur de l’IPEV  
  

15 H 15 PAUSE 

  

15 H 30 QUELLE STRATÉGIE POUR LA RECHERCHE ?  

 � M. Ronan Stephan, Directeur général pour la recherche et l'innovation 

Ministère de l’Enseignement supérieur et de la Recherche 

 � M. Gérard Jugie, CNRS, ancien directeur de l’IPEV  

 � Mme Françoise Gaill, Directrice de l'Institut Ecologie et Environnement, CNRS  

 � Mme Nicole Papineau, IPSL, Présidente du Conseil des programmes scientifiques et 

technologiques de l’IPEV 

  

16 H 30 PAUSE 

  

16 H 45 PRÉSERVATION ET VALORISATION PEUVENT-ELLES SE CONJUGUER ?  

 
� Mme Odile Gauthier, Directrice de l’eau et de la biodiversité 

Ministère de l'Ecologie, du Développement durable, des Transports et du Logement   

 
� M. Cédric Marteau, Directeur de la réserve naturelle, TAAF  

 
� M. Michel Pascal, Président du comité de l’environnement polaire et du comité 

scientifique de la réserve naturelle des TAAF, INRA  

 
� Pr Guy Duhamel, Directeur du département Milieux et Peuplement Aquatiques 

(DMPA), Muséum national d’histoire naturel 

  

18 H 00 CONCLUSION 

 S.E. M. Philippe Leyssene, Ambassadeur délégué à la coopération régionale dans la 

zone de l’Océan indien 
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Audition ouverte à la presse sur 

Evaluation de la présence française 
dans les îles subantarctiques 

organisée par 

 M. Claude Birraux, député   M. Bruno Sido, sénateur 

Mardi 14 juin 2011 
14 heures - 19 heures 

Sénat - Salle Clemenceau - 15 rue de Vaugirard, Paris 6ème 
 

Contact : Karine Rahuel - tél :  01.42.34.31.07 - fax : 01.42.34.38.40  

e-mail : k.rahuel@senat.fr 

Présence française dans les îles subantarctiques  Claude Birraux, député Bruno Sido, sénateur 

(Carton à retourner avant le 7 juin 2011) 
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